Szanowni Rodzice klas VIII
Lekcje WDŻ to spotkanie wychowanka i nauczyciela, który nie tylko przekazuje wiadomości z różnych dziedzin, ale może także wspierać nastolatka w trudnym okresie rozwojowym, wzbudza ciekawość świata      i wskazuje zasady oraz wartości stymulujące jego rozwój. Program nauczania ,, Wędrując ku dorosłości ” autorstwa Teresy Król ( wyd. Rubikon ) uwrażliwia uczniów na potrzeby drugiego człowieka, mobilizuje do samowychowania i poszanowania godności swojej i innych ludzi. Jest to szczególnie ważne w kontekście seksualności i przyszłych ról małżeńskich i rodzicielskich. 
Tematyka zajęć dla klasy VIII wynika z wymogów podstawy programowej i dostosowana jest do możliwości percepcyjnych uczniów. Realizacja treści  odbywać się będzie następującymi metodami : ćwiczenia, rozmowy kierowane, burza mózgów, plakaty, praca z tekstem, gry dydaktyczne, wykład, pogadanka. Pewną liczbę zajęć zaplanowano z użyciem filmów dydaktycznych. Najczęściej są to tylko krótkie scenki lub komentarze specjalistów.  

W przypadku udziału dziecka w zajęciach na świadectwie szkolnym promocyjnym   wpisuje się odpowiednio „uczestniczył” albo „uczestniczyła”.  

Zgodnie z rozporządzeniem MEN, część zajęć  została zaplanowana z podziałem na grupy dziewcząt                               i chłopców. Podział na grupy jednopłciowe stwarza możliwość otwarcia się na problemy i swobodne rozmowy na tematy bardziej intymne.  Skok pokwitaniowy rodzi często niepokoje, obawy, konflikty z otoczeniem i trudne do zrozumienia stany emocjonalne. Dlatego też zajęcia zostały tak zaplanowane, aby uczeń miał możliwość zadawania pytań, dyskutowania i refleksji nad swoim rozwojem. Brak tradycyjnych metod kontroli na tych lekcjach ( nie ma sprawdzianów, kartkówek, odpowiedzi ustnych na ocenę itp. ) umożliwia uczniom większą swobodę wypowiedzi     i odwagę w zadawaniu pytań, zapewniając im „bezpieczną przestrzeń” w komunikacji z rówieśnikami i z nauczycielem.

 W odróżnieniu od innych przedmiotów szkolnych specyfika WDŻ polega na tym, że są one obligatoryjne dla resortu edukacji (za wprowadzenie i realizację zajęć odpowiedzialny jest dyrektor szkoły), natomiast nie są obowiązkowe dla ucznia. Dobrowolność udziału w lekcjach wychowania do życia w rodzinie wynika z respektowania prawa rodziców jako pierwszych i najważniejszych wychowawców swoich dzieci. Często bywa tak, że rodzice nie potrafią lub nie chcą rozmawiać  z dziećmi nt. seksualności i chętnie to zadanie powierzają szkole. Nauczyciel wychowania do życia  w rodzinie, działając w imieniu rodziców, towarzyszy uczniom w drodze do dorosłości.  Ćwiczenia do WDŻ dla każdego ucznia w wydawnictwie  Rubikon zamawia nauczyciel. Opłata przez Rodziców w wysokości 19 zł.   

Uczeń  nie bierze udziału w zajęciach tylko w przypadku zgłoszenia przez rodziców pisemnej  rezygnacji, którą składa u wychowawcy klasy najpóźniej do 10 września ( piątek ) !                                                                                
Zajęcia w wymiarze 1 godz. tygodniowo odbywać się będą  w I lub II semestrze w zależności od planu lekcji danej klasy. 
Tematyka zajęć WDŻ w klasie VIII
1. Lekcja organizacyjna – zasady pracy, tematyka zajęć i BHP. 

2. Budowanie relacji międzyosobowych  

3. Na początek: zakochanie 

4. O etapach i rodzajach miłości  

5. Rozwój psychoseksualny człowieka  (lekcja dla grupy dziewcząt)  

6. Rozwój psychoseksualny człowieka   (lekcja dla grupy chłopców) 

7. Seksualność człowieka   (lekcja dla grupy dziewcząt)  

8.  Seksualność człowieka (lekcja dla grupy chłopców)  

9.  Przedwczesna inicjacja seksualna  (lekcja dla grupy dziewcząt)  

10. Przedwczesna inicjacja seksualna  (lekcja dla grupy chłopców) 

11.Choroby przenoszone drogą płciową  

12. AIDS  

13. Metody rozpoznawania płodności    (lekcja dla grupy dziewcząt)  

14. Metody rozpoznawania płodności    (lekcja dla grupy chłopców)  

15. Antykoncepcja  (lekcja dla grupy dziewcząt)  

16. Antykoncepcja  (lekcja dla grupy chłopców)   

17. Niepłodność i wielkie pragnienie dziecka 

18. Inicjacja seksualna. Czy warto czekać?  

19. Dojrzałość do małżeństwa                                                                                                                                20.Wobec choroby, cierpienia i śmierci

                                                                                                              nauczycielka WDŻ - Lidia Łukasiewicz

